

Сегодня в России отмечается День физкультурника. Порядка 350 юных тоболяков занимается рукопашным боем в Сумкино, а также на базе спортивных клубов «Энтузиаст», «Атлетико», школы №16 и ВСПЦ «Россияне»

» 4

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

# ПРАВДА

166 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

16+



Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

№93 (29341), суббота, 12 августа 2023 г.

## ДНЮ РОЖДЕНИЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



**МАКСИМ АФАНАСЬЕВ**  
глава города Тобольска

### Дорогие земляки!

Поздравляю вас с очередной годовщиной со дня образования Тюменской области. Наша земля – родина талантливых деятелей культуры, искусства, науки и спорта. Людей, которые не просто славят наш край на всю Россию, но и укрепляют его потенциал, участвуют в социально-экономическом развитии, становятся основоположниками общественных движений, инициаторами различных преобразований. Тюменская область – край настоящих патриотов, и то, что Тюмень носит гордое звание города трудовой доблести, заслуга каждого жителя региона!

Дорогие друзья! От всего сердца поздравляю вас с днём рождения Тюменской области! Желаю мира и благополучия, процветания и добра! Пусть сбываются все мечты и реализуются все намеченные планы! С праздником! В добрый путь!



**АНДРЕЙ ХОДОСЕВИЧ**  
председатель Тобольской городской думы

### Дорогие тоболяки!

Тюменская область – единственный регион России, вместе с автономными округами простирающийся от Северного Ледовитого океана на севере до государственной границы на юге. Регион известен на всю страну своей щедрой природой и богатым историко-культурным наследием. Здесь активно развивается жилищное строительство, процветает торговля, на новый уровень выходит благоустройство городских пространств и строительство транспортной инфраструктуры. Не зря наш край очертаниями напоминает человеческое сердце: именно здесь сосредоточены главные природные богатства, сельскохозяйственные угодья и, конечно, удивительные, открытые ко всему новому люди.

Я горд, что вырос в Тобольске и имею возможность здесь трудиться, радоваться успехам детей, растить внуков. Желаю вам оставаться патриотами, любить и уважать наш неповторимый регион. С праздником!

## Музыкальная ода Нины Боцман

Август для тоболячки Нины Георгиевны Боцман ознаменован целой чередой приятных событий. Это и День образования Тюменской области, и её собственный день рождения, в этом году юбилейный.



Нина Георгиевна – коренная тоболячка. Детство её прошло в нижнем посаде. Вспоминает, что они с ребятами любили бегать босиком. Пыль была летом горячая. Ну а осенью она превращалась в грязь, в которой можно было утонуть. Однажды Нина, было ей тогда лет восемь, чуть не попала под трактор, переходя дорогу. Застряла в резиновых сапогах, которые увязли в грязи, и у девочки не хватало сил их вытащить.

Нина росла папиной дочкой. Он для неё был абсолютным авторитетом. Гордится она тем, что отец во время Великой Отечественной войны работал на военном заводе, где выпускали «Катюши».

Родители Нины пропадали допоздна на работе. Мама была врачом-педиатром. Бывало, её и ночью к больному ребёнку вызывали. Отец Георгий Иванович Соколов возглавлял грузовую автотранспортную контору №5. Он организовал в Тобольске первую автошколу. В трудовой книжке у него была единственная запись. А когда выходил на пенсию, ему подарили от предприятия диван, лежи, отдыхай, Георгий Иванович. Да какое там! Он в 60 лет вступил в партию. И целиком отдался партийной работе. Его избрали депутатом горсовета. У него был округ

под горой. И он стал для жителей округа отцом родным.

Музыка в сердце Нины запала с детства. Мама и дед играли на гитаре. Отец играл на скрипке, причём так мастерски, что сожиде собирались под окнами его послушать. Игре на скрипке его обучил ссыльный поляк.

Однажды летом, когда Нина вернулась из пионерского

лагеря, её дома ждал большой сюрприз – новенькое, пахнущее лаком пианино. Нина стала учиться в музыкальной школе по классу фортепиано у Софьи Григорьевны Маляревой. В мужике она делала успехи. Но мечта стать геологом, увлеклась камнями, минералами. Впрочем, детской мечте не суждено было осуществиться. А вот музыка её

крепко зацепила. Именно в этом и было её предназначение. Только девушка не сразу это поняла. Но всю свою сознательную жизнь она посвятила музыке.

Высшее образование она получила на хоровом отделении Челябинского института культуры. Решила для себя, что Рихтером ей не быть, а новое в мире музыки неплохо узнать и освоить. По окончании вуза она получила приглашение в Курганскую музыкальную школу. Два года, проведённые вдали от дома, стали для неё своего рода испытанием. Ну а когда возвратилась в любимый Тобольск, душа вновь расцвела. Вернулась в родную музыкальную школу, где ещё и Софья Григорьевна преподавала. Параллельно в культпросветучилище и аккомпанировала, и фортепиано преподавала. Активно сотрудничала со школьными филармониями. Больше она Тобольск не покидала.

Замуж вышла в 29 лет за Богдана Боцмана, заместителя начальника стройки нефтехимкомбината. В Тобольск он приехал с корчагинцами. Они встретились в ресторане. Он пригласил Нину на танец. И больше они не расставались. Вырастили двоих детей. В 52 года у него остановилось сердце. Так что Нина Георгиевна давно вдовствует.

С 1996 года Нина Боцман стала аккомпаниатором вокального ансамбля «Мелодия», отдав этому делу 25 лет.

Отрасли «Культура» Нина Георгиевна посвятила более 50 лет. Свой пост за роялем она поки-

нула в 2020 году в возрасте 72 лет. Хотя по мне, так лучшего аккомпаниатора в Тобольске я не встречала, и в 75 она многим молодым даст фору.

Отойдя от дел, Нина Георгиевна на протяжении трёх лет наслаждалась ощущением полной свободы, когда ты никому ничего не должен. Разве что семилетней внучке, с которой она пошла учиться в первый класс. Учились читать, писать, считать.

В полной мере теперь уже настоящая пенсионерка Нина Боцман наслаждается видами Тобольска. Говорит, он просто прекрасен. К ней приезжают из разных регионов бывшие сокурсники. Они не узнают Тобольск. А она охотно проводит для них экскурсии, увлечённо рассказывая о любимом городе. И наградой ей их восхищённые взоры.

Тобольск и Тюменская область – её колыбель, которую покидать она не собирается. И счастлива, что родилась на этой земле.

\*\*\*

Поздравляя земляков с Днём образования Тюменской области, глава региона отметил, что «в истории региона много героических страниц, ярких побед, удивительных открытий, масштабных проектов. Всё это результат труда и созидательной энергии жителей Тюменской земли.

Сегодня мы продолжаем славные традиции предшественников. Развиваем экономику и социальную сферу, помогаем тем, кто нуждается в поддержке,

подтверждая, что Тюменская область – земля больших людей с широкой и открытой душой, отзывчивым и добрым сердцем, мужественных, основательных и искренне любящих свою малую родину и Отчизну.

Благодаря нашим достижениям ежегодно наша область в числе лидеров по созданию благоприятного инвестиционного климата, жилищному строительству и дорожной инфраструктуре, цифровой зрелости и научно-технологическому развитию. Регион вносит весомый вклад в обеспечение продовольственной безопасности и технологического суверенитета. Тюменская область – территория с высоким качеством жизни, где каждый год растёт число жителей».

Анна ЩЕРБИНИНА (фото автора)

**ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА**  
с 17 по 22 августа

## УНТЫ

из Якутии

**Мужские и женские.**  
**Большой выбор**  
от 5 000 руб.

г. Тобольск, ТК «Ермак»,  
выставочный зал «Вольница», пав. 22

## ДНЮ РАБОТНИКОВ СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ

**МАКСИМ АФАНАСЬЕВ**  
глава города Тобольска

### Уважаемые ветераны и работники строительной отрасли!

Примите мои самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Строительство – это благородная созидательная отрасль, интенсивность развития которой говорит о стабильности, благополучии и достатке. Чем больше мы строим жилья и социальных объектов, тем заметнее укрепление экономики, выше качество жизни тоболяков.

Строительные компании нашего города, трудовые династии, специалисты отрасли вносят неоценимый вклад в социально-экономическое развитие Тобольска. Полностью реализована совместная программа с правительством Тюменской области и компанией «СИБУР» «Тобольск-2020», дан интенсивный старт программе «Тобольск настоящий».

Отдельные слова благодарности хочу сказать ветеранам отрасли, тем, кто заложил славные традиции, стоял у истоков строительства современных районов нашего города, кто вбивал первые сваи в эпоху стройки «Гиганта на Иртыше».

Желаю всем крепкого сибирского здоровья, долголетия, счастья, благополучия и новых целей! В добрый путь!

**АНДРЕЙ ХОДОСЕВИЧ**

председатель Тобольской городской думы

### Уважаемые строители и ветераны отрасли!

От души поздравляю вас с профессиональным праздником! Уютный, благоустроенный, активно строящийся город – отрада для жителей и гостей Тобольска. Благодарю вас за созидание, укрепление социальной сферы и неизменное движение вперёд!

Пусть же вас никогда не оставит вдохновение, стремление к новым высотам и целям. Желаю удачи во всех начинаниях и новых интересных проектов. Пусть достойные результаты не заставляют долго ждать, и всегда будет время для отдыха.

Счастья, любви и здоровья вам и вашим близким!

## Здоровые проекты сильных инвесторов

В череде положительных перемен в жизни региона Тобольский район вместе с городом занимает заметное место, где результативно реализуются десятки областных программ с привлечением средств как из областного бюджета, так и с участием частных инвестиций. Широко развивается строительная индустрия, охватывая важные социально-экономические сферы, давая толчок для их развития.



► Вячеслав ПУЗОВ:  
«Будем омолаживать россиян, продлять активное долголетие»

Благодаря инвесторам забрезжил рассвет над одним из некогда заброшенных уголков Тобольского района – пионерским лагерем «Радужный» у деревни Абрамовой в Малозоркальцевском сельском поселении. Его расположение уникально: в недрах этого места огромные запасы йодо-бромистых подземных вод, и в своё время заброшенный лагерь под свою опеку взяла крупное предприятие Тобольска, которое организовало там санаторий. Однако дело не по-

шло, и территория вновь оказалась заброшенной.

Несколько лет назад в регионе заработал проект «Объекты реновации», благодаря которому инвесторы уже приобрели несколько крупных объектов в Тюмени и Тобольске. Это те объекты недвижимости, которые требуют серьёзный ремонт или реконструкция. Инвесторам предлагается взять эти площадки в льготную аренду или на условиях государственно-частного партнёрства, а также

приобрести в собственности для запуска своего дела или расширения уже действующего бизнеса.

«Радужный» долгое время находился в списке областного проекта «Объекты реновации». Год назад свою идею о его перестройке изложил тюменский предприниматель Вячеслава Пупов на заседании экспертного совета Инвестиционного агентства Тюменской области, и прошлой осенью его компания уже приступила к восстановительным работам.

Реновация пройдет в два этапа. Для запуска первой очереди на 50 мест будет выполнен капитальный ремонт двух спальных корпусов, медицинского отделения, столовой, котельной, коммунальных и инженерных сетей. Инвестор планирует также построить бассейн, запустить термальную скважину, благоустроить территорию и оснастить всем необходимым спальные корпуса. Далее начнётся возведение второй очереди.

**ВЛАДИМИР МАЙЕР,**  
депутат областной думы, генеральный директор АО «Тобольскстроймеханизация»

### Уважаемые коллеги, друзья, ветераны отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём строителя! Искренне благодарю вас, уважаемые строители, за профессионализм, ответственность, за созидательную работу, в которую вложена частица вашей души и вашего таланта. Благодаря вашим усилиям хорошеет наш любимый город, улучшается качество жизни людей. На долю тобольских строителей выпала героическая вежа – воздвигать гигант нефтехимии, а параллельно с этим застраивать новыми домами, социальными, культурными и спортивными объектами микрорайоны. А как бережно вы реставрируете старые здания, тем самым сохраняя для наших потомков то, что было создано отцами и дедками.

Говорят, что жизнь на земле создана Богом, а всё остальное – строителями. И этим по праву можно гордиться, продолжая творить разумное, доброе, вечное.

Желаю вам не только успешных трудовых будней, но и роста мастерства, а также личного благополучия, крепкого здоровья, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне.

## Санаторий изменит название

Сегодня на месте будущего санатория всё побудничному.

Там и тут работают строители, ловко орудуя полутёрами и шпателями, что-то сверлится, приколачивается – всё как на обычной строй-

ке. Кроме внутренней отделки решаются вопросы по отоплению, газификации, водопроводу, устанавливаются скважины, ведутся фасадные работы. На площадке задействовано до пятидесяти человек, среди работников можно встретить и местных жителей.

» 2



«1

В планах первая очередь санатория будет запущена уже в следующем году.

Генеральный директор компании Вячеслав Пупов рассказывает, что эта территория лет 13-14 была заброшенной. «Мы её купили на торгах и сейчас планируем сделать здесь санаторий», – резюмирует предприниматель. Название санаторий будет носить новое, под какой вывеской будет принимать оздоровительный центр посетителей, ещё решается.

### Будем омолаживать россиян

С запуском санатория здесь предполагается организовать 25-30 рабочих мест, в дальнейшем персонал увеличится до ста человек. Оздоровительный центр будет состоять из корпусов для проживания и непосредственно, где будут оказывать медицинские услуги. Клиент

## Здоровые проекты сильных инвесторов



► Наместе будущее санатория всё по-будничному

там здесь будет предложена разгрузочная диета, кинезиотерапия, лечебное голодание. Предприниматель говорит: «Тем самым будем омолаживать россиян, продлять им активное долголетие».

### Благоприятная аура

Этот инвестиционный проект для тюменского пред-

принимателя пилотный, в перспективе он планирует покупать такие же бесхозные объекты по Тюменской области и делать из них полноценные здравницы. Уникальность этого места инвестор видит в том, что кроме целебного источника здесь есть всё для отдыха и накопления сил, рядом озеро и река, хвойные леса: «Здесь красивые места, и когда сюда приезжаешь, то всегда ощущаешь благоприятную ауру».

### Всем на пользу

Первая очередь санатория будет рассчитана на пятьдесят отдыхающих, после полного запуска – до 120-150. Номерной фонд будет позволять полноценно отдохнуть здесь всей семьёй.

Как отмечает глава Малозоркальцевского сельского поселения Василий Кадочников, инвестор сосредоточен не только на строительстве санатория. Вячеслав Пупов живо интересуется жизнью селян, активно включился в общественную работу сельского поселения, именно его глава называется автором идеи вязать камуфляжные сети для бойцов СВО. Его идею подхватили на ура и уже начали воплощать в жизнь.

– С этим местом у жителей города и района связано очень много добрых воспоминаний, многие помнят, как этот лагерь выглядел, – рассказывает Василий Кадочников. – Основные конструкции будут сохранены,

сейчас ведётся ремонт в трёх корпусах, создаются будущие зоны отдыха. Для поселения, где проживает более двух тысяч человек, этот оздоровительный центр даст дополнительные рабочие места, немаловажное значение это будет иметь и для развития внутреннего туризма.

Сельское поселение в недалёком будущем может стать настоящей здравницей. Напомним, что наряду с этим объектом в поселении продолжается строительство рекреационного комплекса на термальном источнике у деревни Шестаковой.

### Строитель здорового образа жизни

Вячеслав Пупов родился в 1965 году. По профессии

строитель, он в своё время окончил профильную академию в Тюмени. Предпринимательством занимается с 23 лет. Начинать с ремонта кровель, в начале девяностых открыл кооператив, выполнял мелкие ремонты. Бизнес расширился, охватывал производственную и строительную сферы, в последние годы предприниматель строил для жителей областного центра домики дачного варианта.

Здравоохранение для Вячеслава Аркадьевича, как мы уже сказали, пилотное направление. Но лично для него эта тема знакома, он внимательно изучает различные методы альтернативной медицины, сам результативно практикует лечебное голо-

дание и уважает здоровый образ жизни.

\*\*\*

В своём поздравлении строителей с профессиональным праздником губернатор области Александр Моор отметил, что «наряду с легендарными геологами, нефтяниками и газодобытчиками специалисты отрасли закладывали фундамент нефтегазового комплекса Западной Сибири, возводили промышленные и бытовые объекты, транспортные магистрали, новые города и посёлки.

Строители региона и сейчас вносят огромный вклад в развитие Тюменской области. В прошлом году они поставили рекорд и ввели в эксплуатацию 2 миллиона 245 тысяч квадратных метров жилья – 1,4 квадратных метра на человека. Это третий результат в России».

Алексей ГИЛЕВ

Тимур КАРЫМОВ (фото)

## Владимир Пискайкин ЧЕЛОВЕК СЛОВА И ДЕЛА

Владимир Пискайкин – депутат Тюменской областной думы 7 созыва, заместитель председателя комитета по государственному строительству и местному самоуправлению, руководитель регионального отделения партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ».

Владимир Пискайкин родился в Тюмени, вырос практически без отца. Отец Юрий Михайлович, машинист локомотивного депо станции Тюмень, трагически погиб, когда сыну было всего три года.

Всю свою жизнь Владимир Юрьевич стремился к тому, чтобы защитить свою семью, особенно мать Марию Ивановну, которая всю жизнь работала воспитателем в детском саду и одна воспитывала сына. После окончания тюменской средней школы №7 Владимир поступил в машиностроительный техникум, где получил квалификацию техника-технолога по обработке металла.

В мае 1990 года явился в Ленинский райвоенкомат и сам выбрал для службы элитные военно-воздушные войска. Подготовку проходил в учебном центре ВДВ в Азербайджане. Участвовал в боевых действиях в Нагорном Карабахе. Награждён медалью «За отличие в воинской службе» I степени.

Вернувшись из армии, Владимир с товарищами начинает свой бизнес. Быстро ставит на ноги дилерство мороженого, расширяет сеть, которая работает до сих пор.

Владимир Пискайкин принимает активное участие в спасении бизнес-империи своего погибшего друга Александра Никонорова. Не даёт растащить предприятие «Эльдорадо», разорить вдову и детей. Это жемчужина Тюмени, куда едут туристы со всей России – база отдыха «Верхний бор».

Ещё один яркий пример, характеризующий его предпринимательский талант, – отель «Doubletree By-Hilton-Tyumen», который журнал Forbes включил в список «50 лучших отелей России».

Строительные проекты «Ньютон», «Заря», «Андерсен-парк», «Суперский» объективно заслужили признание тюменцев. И в их создании также принял участие в качестве инвестора Владимир Пискайкин.

Как законодатель Владимир Пискайкин всегда на стороне интересов простых граждан, чьи

права несправедливо нарушены. Он практически единственный из депутатского корпуса Тюменской областной думы, кто откликнулся на многочисленные просьбы тюменцев, пострадавших в результате программы КРТ, защитить их имущественные и гражданские права. Закон так нужный гражданам области, и уже действующий в 18 субъектах РФ, был отклонен правительством Тюменской области.

Владимир Пискайкин активно выступает в защиту многодетных семей. В качестве законодательных инициатив он предлагал исключить из перечня оснований для бесплатного предоставления земельных участков для многодетных критерий нуждаемости в жилых помещениях, а также сохранить меры соцподдержки многодетным семьям на период обучения по очной форме детей в возрасте от 18 до 23 лет.

Владимир Пискайкин всегда за открытый разговор, потому по самым злободневным проблемам инициирует открытое обсуждение.

### УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

Мы живём в одном из самых богатых регионов России. Природа щедро делится с нами своими богатствами, а мы делаем щедрые отчисления в казну страны: налоговые поступления Тюменской области, Югры и Ямала в федеральный бюджет составляют более 50%. Но при этом на местах – в деревнях, городах и районах – годами копятся проблемы, которые влияют на качество жизни людей.

Мы в партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» боремся за преодоление в России нищеты и глубочайшего социального расслоения. Считаем, что государство должно стать социальным и гарантировать реальную защиту каждому члену общества. Люди должны пережить из аварийного жилья, балков и деревяшек в благоустроенные квартиры. Цены на жилищно-коммунальные услуги должны соответствовать их качеству, узкие специалисты в медицине и учителя-предметники должны быть в каждом населённом пункте.

Мы живём в мире монополизированной экономики, где власть у государственных и олигархических корпораций и банков. Малый и средний бизнес фактически отсутствуют. Поэтому в Манифесте Справедливости нашей партии мы призываем за освобождение от всех налогов самозанятых граждан, индивидуальных предпринимателей и малого бизнеса, развитие всех форм кооперации; допуск на рынки и в торговые сети фермеров и частных производителей; повышение гарантий судебной защиты для бизнеса в случае его преследования по уголовным мотивам; введение налоговых льгот для высокотехнологичных компаний, компаний, нанимающих на работу молодёжь, и для социально-ориентированного бизнеса.

Мы боремся за возрождение справедливого и суверенного пути развития нашей страны с учётом исторического опыта и с опорой на технологические реалии XXI века.

Настоящий патриот не будет закрывать глаза на проблемы страны, но предложит решения и будет добиваться их принятия.

**10 сентября 2023 года**

**в Тюменской области, в Югре и на Ямале состоятся выборы губернатора Тюменской области. Приглашаю вас на избирательные участки, чтобы выразить свою гражданскую позицию!**

**10 сентября 2023**

**ВЫБОРЫ Губернатора Тюменской области**

**Владимир Пискайкин**

**ЧЕЛОВЕК СЛОВА И ДЕЛА!**

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ ПАТРИОТЫ ЗА ПРАВДУ

### ПЕРВЫЙ УРОВЕНЬ ВЛАДИМИРА ПИСКАЙКИНА

Александр Петрушин, историк, краевед, доверенное лицо кандидата в губернаторы Тюменской области В.Ю. Пискайкина

Тюменское региональное отделение социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» выдвинуло кандидатом в губернаторы Тюменской области Пискайкина Владимира Юрьевича

#### Детство

Он родился 6 декабря 1970 года в Тюмени в простой малообеспеченной семье. Рано остался без отца. С детства помогал маме – воспитательнице детского сада – содержать домашнее хозяйство.

Его дед по линии матери вступил в бой с немецко-фашистскими захватчиками в июне 1941 года курсантом Борисовского танкового училища. Воевал командиром танкового взвода, роты, ремонтно-восстановительного батальона

на Юго-Восточном, Сталинградском, Южном и 1-м Белорусском фронтах. Награждён боевыми орденами и медалями. После окончания войны старший лейтенант Пискайкин работал директором детских домов в Ярковском районе и Тюмени.

Внук слушал скупые на подробности рассказы фронтовика о жестоких танковых сражениях, о друзьях-товарищах, сгоревших в бронированных машинах. Эти рассказы и окружающая действительность сформировали с

детства принципы справедливости, патриотизма и необходимости защиты семьи и Отечества.

Окончив школу №7, он поступил в техникум на самую рабочую специальность – резка и обработка металла. Кроме токарного дела приобрел навыки слесаря, электромонтёра, плотника. Чтобы ни случилось в квартире матери, ей не приходилось никому звать на помощь. С авариями и неполадками в электроосвещении, отоплении и водоснабжении сын справлялся сам.



## СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

## «Сетка-маскировка, нас убереги»



**В одном из приделов храма Михаила Архангела с 10 до 17 часов в рабочие дни плетут наши земляки маскировочные сети для СВО.**

Руководит этим добровольческим проектом Оксана Григорьева. Она является координатором движения «Мы рядом».

Мы заглянули в придел храма, когда уже была сплетена и отправлена в зону СВО сотая маскировочная сетка и когда в гостях у добровольцев побывали глава города Максим Афанасьев, председатель городского совета ветеранов Владимир Габрус, директор МУП «ДЗУ»

Олег Федоровский. Они поблагодарили активистов за важную работу, за гражданскую сознательность, патриотизм.

– Позвольте выразить слова благодарности всем тем, кто по-настоящему любит Родину, своим действенным примером проявляет эту любовь, поддерживает наших защитников. Замечательно, что цех по плетению маскировочных сетей разместился в одном из храмов Тобольска. Радует и то, что вместе с вами сюда приходят ваши дети, которые воспитываются на ваших добрых поступках, – обратился к добровольцам Максим Афанасьев.

Глава города совместно с руководителем проекта Оксаной Григорьевой вручили

благодарственные письма активистам.

– Приступили мы к плетению в мае. Изучили технологию плетения, закупили материал. Сначала желающих поучаствовать в проекте было много. Но постепенно сформировался основной костяк из 30 человек. Ребята нам признательны. Приходят и видео, и sms-сообщения, в которых они нас благодарят, сообщая, что сети оберегают и блиндажи, окопы и прочие укрытия, спасая им жизни, и технику. Для определённых районов мы используем разные цветовые решения, учитываем, где степные, а где лесные зоны. Я состою с бойцами в постоянной пе-

реписке. Бывает, и поздней ночью переписываемся. Ночкам мы рады. Технике плетения обучим на раз, – говорит Оксана Олеговна.

Так уж вышло, что команда добровольцев в основном состоит из женщин. Оксана Олеговна объясняет это тем, что работа кропотливая, однообразная, требует большого упорства, сжого с рукоделием. Да и материнское желание защитить бойцов от смертельной опасности так велико, что женщины усталости не чувствуют.

Ну а за плетением рождаются стихотворные строки. Может, и далёкие от совершенства, и не претендующие на звание высокой

поэзии, но идущие от сердца, простые и понятные. Одно из таких стихотворений легло в основу листовки, которую добровольцы движения «Мы рядом» отправляют на фронт вместе с маскировочными сетями:

«Сетка-маскировка, ты меня укрой. Скоро, очень скоро нам, ребята, в бой. Сетка-маскировка, нас убереги, ждите, трепещите, лютые враги. Сетка-маскировка, мать её плела. Сыночка-сыночка мать домой ждала. Сетка-маскировка, дрон повис над ней. Нет, не видно сына, мама, слёз не лей. Сетка-маскировка, уже близок час: мы к родным вернёмся, ждёт победа нас!»

» 4

## Армия

Военную службу по призыву Владимир проходил с мая 1990 года в 104-й гвардейской воздушно-десантной дивизии, дислоцированной в Азербайджанской ССР. Это соединение было сформировано в августе-октябре 1944 года и вошло первоначально в состав отдельной гвардейской воздушно-десантной армии [командующий генерал-майор И.И. Затевахин]. Уже в декабре того же года она была переформирована в 9-ю гвардейскую армию, командовать которой назначили генерал-полковника В.В. Глаголева, Героя Советского Союза. Воины гвардейцы отличились в Венской наступательной операции марта-апреля 1945 года. 38-му гвардейскому корпусу, в состав которого входила 104-я гвардейская дивизия, было присвоено почётное наименование «Венский». Президиум Верховного Совета СССР учредил медаль (268 тыс. награждений).

Призывник из Тюмени Пискайкин служил в парашютно-десантном полку дивизии, которым в 1990 году командовал гвардии подполковник В.А. Шаманов, будущий генерал-полковник, Герой Российской Федерации, губернатор Ульяновской области, депутат Государственной Думы нескольких созывов.

В суровое и тревожное время разгоравшихся на окраинах Советского Союза межнациональных вооружённых конфликтов гвардии старшина Пискайкин участвовал в операциях по принуждению к прекращению кровопролития на территории Нагорного Карабаха. За проявленные при этом хладнокровие, смелость и решительность отмечен государственными и ведомственными наградами.

## Бизнес

Возвратившись в Тюмень в июне 1992 года (уже после распада советского государства), в условиях рынка Пискайкин, с учётом приобретённых в период военной службы знаний, опыта и связей, стал создавать малые предприятия по производству и сбыту продукции повышенного спроса, формируя таким образом региональный сетевой бизнес. При этом, в отличие от других местных предпринимателей, не тратил прибыль от торговли мороженым и продуктами питания на развлечения и бытовую комфорт, а инвестировал в модернизацию терминальных источников бывшей профсоюзной базы отдыха «Верхний бор». Благодаря его предприимчивости и объективному экономическому прогнозу этот заброшенный в хозяйственном отношении объект превращён в «визитную карточку» туристической Тюмени – любимое всепогодное место отдыха тюменцев и гостей нашего города.

Социальную направленность бизнеса Пискайкина подтвердили особенности ремонта и реконструкции приобретённого им на долевой основе, находившегося в состоянии банкротства отеля «Квалити» в центре Тюмени. Был сохранён прежний персонал со средней заработной платой, а после завершения ремонтно-строительных работ увеличено количество рабочих мест. Стиль и качество рабо-

тиничных услуг и ресторанного сервиса стали соответствовать международным стандартам. Создание в коллективе нового по сути отеля «Хилтон – Тюмень» атмосферы деловой активности, понимания общих целей и задач, утверждения принципов справедливости, открытости и честности при оценке результатов труда каждого работника помогли сохранить бизнес во время экономического спада, вызванного пандемией коронавирусной инфекции.

## Политика

Принципы социальной справедливости, патриотизма и правды, которыми, по словам самого Владимира Юрьевича, он «не торгует», привели в публичную общественно-политическую деятельность. Он избирался депутатом Тюменской городской думы IV созыва (2007-2011 гг.), а в Тюменской областной думе VI созыва (2016-2021 гг.) был заместителем председателя думы, руководителем думской фракции партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ». Дважды баллотировался на должность губернатора Тюменской области (2014, 2018 гг.). В настоящее время является депутатом Тюменской областной думы VII созыва, заместителем председателя комитета по государственному строительству и местному самоуправлению.

Народный депутат Пискайкин обоснованно считает местное самоуправление основой государственности, которое при слабости центральной власти способно сохранить коммунальное хозяйство, общественную безопасность, права, свободы и ответственность граждан в регионах. Такое положение уже случалось в нашей истории при распадах Российской империи в 1917 году и Советского Союза в 1991 г. Поэтому в своей депутатской законотворческой и партийно-политической деятельности Пискайкин добивается перераспределения властных и налоговых полномочий в пользу наших территорий. Эту же цель преследует разработанный фракцией партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» в Тюменской областной думе законопроект «О комплексном развитии территорий», вынесенный на общественное обсуждение.

Отношения Тюмени с Югрой и Ямалом депутат, бизнесмен и политик Пискайкин представляет как конкурентную экономическую систему, в которой при достижении общего согласия и стабильности сохранится приоритет интересов конкретных территорий и хозяйствующих субъектов.

## Благотворительность

Вкладывая собственные значительные ресурсы в торговый, гостиничный, строительный бизнес, привлекая сторонних инвесторов в областные, окружные, муниципальные и частные проекты, пополняя при этом региональную налогооблагаемую базу, Пискайкин выделяет серьёзные средства на поддержку культурно-просветительных и образовательных проектов, на помощь семьям военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов, другим малообеспеченным категориям населения Тюменской области и автономных округов.

Сохраняя семейные ценности,

Владимир Юрьевич остаётся верным и заботливым мужем и отцом. Вместе с женой вырастили и воспитали сына и дочь, обеспечили им достойное образование.

## Реинкарнация

Если сравнивать депутата, политика, предпринимателя Пискайкина с историческими региональными личностями, то обнаруживается схожесть по ментальности и образу жизни с Андреем Ивановичем Текутьевым (1839-1916 гг.), купцом 1-й гильдии, предпринимателем, благотворителем, бесменным в течение долгих лет гласным (депутатом) Тюменской городской думы и городским головой Тюмени.

Также близок Пискайкин по отношению к своей малой родине с Николаем Мартемьяновичем Чукмалдиным (1836-1901 гг.), выходцем из бедноты деревни Кулаково, ставшим благодаря своему характеру состоятельным торговцем, промышленником и учредителем ряда крупных предприятий, направленных на общественную пользу. Пискайкин, как Чукмалдин, верует в торжество правды и справедливости, когда пускается в смелые и рискованные торговые-промышленные операции, добиваясь при этом большой прибыли.

Есть в отечественной истории не оценённый ещё по достоинству представитель династии Рюриковичей Иван I Данилович, князь Московский и Великий князь Владимирский (1328-1340), внук Александра Невского. Ордые князья завоеватели Руси прозвали его Калигой, что значило «мешок с деньгами». Обладая природной хитростью и договороспособностью, он добился у Золотой Орды права сбора для неё дани. Но тайно отчисляемые в собственную казну средства использовал для покупки земель в других княжествах и для объединения дружин удельных князей и бояр в единое войско. При нём набеги орднцев на русские земли прекратились. По определению Маркса, именно Иван I «заложил основы могущества Москвы».

Схожую политику этого древнерусского правителя намерен проводить народный депутат и региональный представитель социалистической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» Владимир Юрьевич Пискайкин в случае избрания его главой исполнительной власти Тюменской области.

Он прошёл первый уровень жизни. Для прохождения следующего уровня ему хватает харизмы, узнаваемости, опыта, материального ресурса, положения в руководстве парламентской политической партии и даже собственного информационного обеспечения в виде периодического издания «Тюменская губерния».

Понимание и востребованность пропагандируемых социалистической партией «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» через своего регионального представителя Владимира Юрьевича Пискайкина принципов справедливости и экономической самостоятельности территорий избиратели Тюменской области и автономных округов покажут на выборах в единый день голосования 10 сентября 2023 года.

## ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## → УКРЕПЛЯТЬ ЕДИНСТВО ОБЛАСТИ

Тюменская область с автономными округами – единый организм, в котором все системы должны работать совместно. Для этого нужно не только укреплять экономические, но и политические связи. Губернатор Тюменской области должен лоббировать развитие Югры и Ямала на федеральном уровне, включаться в важные для экономики Севера вопросы, такие как строительство автомобильных, железных дорог, развитие Северного широтного хода, развитие налоговой базы для нефтегазового сектора, предоставление на юге Тюменской области жилья для северян, сохранение северных пенсий.

Считаю, что необходимо ввести должность председателя правительства, который бы отвечал за это. А также создать уставной совет для унификации законодательства трёх субъектов.

## → ВСЕ ДОЛЖНОСТИ ТОЛЬКО ЧЕРЕЗ КОНКУРС

Кандидаты на должности государственной гражданской службы и муниципальной службы должны проходить жёсткий конкурсный и общественный отборы, представлять на суд жителей свою программу развития направления, чтобы люди понимали, насколько полезен для них будет тот или иной чиновник.

## → ТОЛЬКО ОДИН СРОК И НЕ БОЛЬШЕ

Высшие должностные лица всех городов и муниципалитетов должны работать не более одного срока на одной должности. Эффективные хозяйственники по ротации будут переходить на другие должности. А кто покажет свою неспособность, освободит место для достойных кандидатов.

При подтверждении участия должностного лица в коррупционной схеме он никогда не должен больше работать в государственной и муниципальной власти. Только так мы искореним коррупцию.

## → УЛУЧШЕНИЕ ИНВЕСТСРЕДЫ И МАКРОЭКОНОМИКИ

Создание благоприятных условий для прихода в регионы новых инвесторов, переговоры с крупными холдингами должен вести лично губернатор. Важно минимизировать все бюрократические препоны для развития экономики субъекта. Инвесторы приходят только туда, где спокойно, хорошо, работают законы, где местная власть предлагает преференции, тогда люди готовы вкладывать свои сбережения.

На юге региона необходимо вернуться к теме развития сельского хозяйства. Никак не решается вопрос с Антипинским НПЗ и его многомиллионными долгами в бюджет Тюменской области. Непонятен вопрос с иностранными нефтесервисными компаниями, которые ушли из России. Тюмень теряет статус нефтесервисного кластера.

## → НЕПОСРЕДСТВЕННАЯ РАБОТА С МАЛЫМ И СРЕДНИМ БИЗНЕСОМ

Минимизация административных проверок и регламентов. Поддержка из бюджета значимых для развития территории проектов. Допуск на рынки и в торговые сети фермеров и частных производителей. Преференции для компаний, нанимающих на работу молодёжь, и для социально-ориентированного бизнеса.

## → РАСШИРЕНИЕ СУЩЕСТВУЮЩИХ ТРАНСПОРТНЫХ КОРИДОРОВ И СОЗДАНИЕ НОВЫХ

Улучшение состояния уже существующих межрегиональных и межмуниципальных дорог. А также развитие проектов, которые были приостановлены: автомобильная дорога Тюмень – Урай – Нягань – Ноябрьск, работа с акционерным обществом «Российские железные дороги» над расширением пропускной способности магистрали Тюмень – Новый Уренгой.

## → СОЗДАНИЕ СИСТЕМЫ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ЯРМАРОК

Это дополнительные рынки для тюменских сельхозтоваропроизводителей, а для северян это всегда свежие овощи и мясо на столах. Продовольственная безопасность наших жителей должна быть на первом месте.

## → ЭКОЛОГИЯ НА ПЕРВОМ МЕСТЕ

Мусорная реформа должна быть пересмотрена: введена система раздельного сбора с последующей переработкой или удобной транспортировкой отходов. Система полигонов для ТБО и промышленных отходов должна быть единой и создана повсеместно. Ужесточить контроль за промышленными предприятиями, нефтегазодобывающими и энергетическими объектами.

## → ПОМОЖЕМ РЕКЕ ТУРЕ И ДРУГИМ ВОДНЫМ ОБЪЕКТАМ РЕГИОНА

Тура, Пышма, Тобол – основные водные артерии Тюменской области, но к ним нет такого пристального внимания, как к Оби и Иртышу. Хотя они питают эти реки. Губернатор должен добиться включения Туры, Пышмы и Тобола в специальную федеральную программу мониторинга состояния водных артерий. Важно наладить процесс расчистки русел тюменских рек.

## → ВНИМАНИЕ К МОЛОДЁЖИ

Выпускники школ автономных округов должны приезжать к нам в Тюмень учиться в вузах. Это правильно. Но встаёт важный вопрос престижа тюменского образования. Поэтому многие выбирают «вышку» в Москве и Санкт-Петербурге. Надо формировать научную базу наших вузов, приглашать лучших специалистов, создавать им условия.

Молодёжь – наше будущее. То, что мы делаем сейчас, мы делаем для них. Поэтому молодые люди должны принимать самое активное участие в обсуждении проектов, в работе органов власти. Дорогу молодому поколению на всех постах!

## → НЕВМЕШАТЕЛЬСТВО В ВЫБОРЫ И РАЗВИТИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ КОНКУРЕНЦИИ

Доверие людей к власти подорвано. Лакмусовая бумажка этого явления – мизерная явка на выборах. Система должна стать прозрачной, все политические партии должны иметь абсолютный равный доступ к своим избирателям в СМИ и на открытых площадках.

Необходимо создание активного гражданского общества, которое можно привлекать к обсуждению проблем и законов. Активисты должны свободно выражать своё мнение, и чиновники должны прислушиваться к их доводам и аргументам.

За каждым словом губернатора Тюменской области должно быть дело. Он должен быть на одной волне с Тюменью, Ямалом и Югрой. Чувствовать и понимать наши регионы как единый организм.



КО ДНЮ ФИЗКУЛЬТУРНИКА



**МАКСИМ АФАНАСЬЕВ**  
глава города Тобольска

**Уважаемые спортсмены, тренеры, ветераны спортивного движения, физкультурники, приверженцы здорового образа жизни!**

Примите поздравления с Днём физкультурника! Каждый год в нашем городе становится всё больше людей, активно и регулярно занимающихся физкультурой и спортом. Каждый год мы с вами строим и открываем несколько спортивных объектов, делаю физкультуру доступной каждому! Строим и крупные многофункциональные спортивные центры, и небольшие площадки для занятий спортом во дворе. Ни одно пространство не пустует благодаря целеустремлённости жителей города и инициативности наших тренеров, спортивных организаторов и инструкторов.

Огромное спасибо наставникам наших спортивных звёзд, прославляющих Тобольск на российских и мировых площадках. Низкий поклон ветеранам спорта, которые своей активной жизненной позицией показывают пример молодому поколению. Желаю всем здоровья, активности, энергии и счастья! Пусть исполняются все желания, сбываются мечты, покоряются новые вершины! В добрый путь!



**АНДРЕЙ ХОДОСЕВИЧ**

председатель Тобольской городской думы

**Дорогие тоболяки!**

От всего сердца поздравляю вас с Днём физкультурника!

Это праздник приверженцев здорового образа жизни, кто упорно укрепляет тело и дух, несмотря на возраст и погоду за окном. Благо, в нашем любимом городе для этого есть все условия.

Каждое утро для многих тоболяков начинается с пробежки по обновлённым городским тротуарам и пешеходным дорожкам. Любители зарядки на свежем воздухе занимаются на новых спортивных площадках и турниковых комплексах.

Излюбленное место у тоболяков для активного отдыха зимой и летом – реконструированный спортивный комплекс «Тобол». Новые велосипедные дорожки ежедневно полны любителей прокатиться с ветерком на велосипеде или роликах. В то же время спортивные клубы предлагают множество программ тренировок для любого уровня подготовки.

Спасибо тренерам и всем причастным за популяризацию спорта и растущую любовь жителей к ЗОЖ!

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

«Сетка-маскировка, нас убереди»

«3

С первых дней реализации этого добровольческого движения принимает в нём участие тоболячка Ольга Якименко. До выхода на пенсию она работала в отрасли здравоохранения. Сейчас подрабатывает в другой сфере по скользящему графику, что позволяет ей выкроить время для плетения маскировочных сетей. Кстати, к первой сети, которую сплели в мае, именно Ольга Эдуардовна руку приложила. Говорит, много добровольцев за эти месяцы пришло. И было желание помочь нашим бойцам. Ольга Эдуардовна продолжает это благодарное и очень нужное дело. Отчасти в ущерб огороду и домашним делам. Но, говорит, такая жизнь: если где-то прибывает, то где-то убывает. Главное – правильно расставить приоритеты. «Мы свято верим в победу», – говорит Ольга Эдуардовна. Семья её не только в этом поддерживает, но и гордится ею.

Вместе с гостями добровольцы почаёвничали, обсудили насущные вопросы. Глава прилюдно в очередной раз поблагодарил Владимира Габруса и его команду ветеранов за то, что возглавили работу с городским благотворительным счётом, на котором удалось собрать больше 21 миллиона рублей от жителей, предприятий, предпринимателей.

Владимир Александрович поблагодарил добровольцев за то, что защищают наших бойцов своими маскировочными сетями и передают вместе с ними частичку тепла родного дома.

«Эта работа очень важна, – отметил Владимир Габрус, который непосредственно отвечает за отправку и передачу гуманитарных грузов в воинские подразделения. – Мы слышим в ответ только слова благодарности в ваш адрес. Тобольяки в лидерах в этом направлении: в зону СВО из Тобольска в госпиталь Мариуполя и в батальон «Ермак» ушёл одиннадцатый по счёту гуманитарный груз, где есть и ваши маскировочные сети. В зону СВО отправлено 11 машин и 16 тонн необходимого ребятам груза».

Анна ЩЕРБИНИНА (фото автора)

Памяти Руслана Бацаева

В спортивном зале школы №16 прошли городские соревнования по рукопашному бою, посвящённые памяти Героя России, полковника милиции Руслана Бацаева. Символично, что проходил турнир в Год Героев России в Тобольске.

сменов, воспитанников пяти тренеров.

С приветственным словом к ребятам обратились председатель городского совета ветеранов Владимир Габрус, ветеран военной службы, полковник запаса, кавалер ордена «За личное мужество» Игорь Заволовский, ветеран боевых действий Дмитрий Маркелов, председатель общественной организации ветеранов Афганистана «Лагар» Владимир Глухих, председатель городской федерации рукопашного боя Евгений Ленартович.

Среди гостей был и инструктор по рукопашному бою ВСМЦ «Россияне» Евгений Андриянов. В настоящее время он выполняет свой воинский долг в составе группы специального назначения «Витязь». Долгой вернулся в отпуск. От общения с журналистами Евгений отказался, но пообещал дать интервью, когда окончательно вернётся в Тобольск.

Почётные гости поблагодарили ребят за то, что выбрали столь нужный вид спорта, ведь большинство



из них – будущие защитники Отечества, родителей за то, что поддерживают в этом своих детей. Пожелали спортсменам успешных выступлений.

Соревнования проходили на двух коврах при активной

поддержке болельщиков. Отметим, что среди победителей немало ребят из СК «Сумкино», у которых только что закончились учебно-тренировочные сборы, и они пребывали в хорошей спортивной форме.

Мужская закалка

Нынче мы решили не расплываться по разным спортивным федерациям, а заострить внимание на одной – городской федерации рукопашного боя, председателем которой является Евгений Ленартович.



Возможно, отчасти на наш выбор повлияла и современная военно-политическая обстановка. У многих тобольских ребятшек в настоящее время отцы, дяди, старшие братья находятся в зоне СВО – кто по мобилизации, кто добровольцем. Ну а ребята оттачивают мастерство рукопашного боя на борцовском ковре, посвящая каждую свою спортивную победу тоболякам, находящимся на передовой.

приглашённый из Тюмени тренер – мастер спорта международного класса по дзюдо, мастер спорта по самбо Артур Муслимов. Как выяснилось, у юных борцов проходили учебно-тренировочные сборы.

– Это ежегодная традиция. Сборы позволяют ребятам лучше подготовиться к новому соревновательному сезону. Проходят они в формате мастер-классов от приглашённых ведущих тренеров. В программу сборов

вошли мастер-классы по дзюдо, ММА, рукопашному бою, грэпплингу и бразильскому джиу-джитсу. Всё это необходимо для роста спортивного мастерства, так как рукопашный бой включает в себя и ударную технику, как в карате или тайском боксе, борцовскую технику, схожую с вольной борьбой, дзюдо, самбо, бразильским джиу-джитсу, грэпплингом. У нас и ударная техника ног, и ударная техника рук, и захваты, и

удержания, и болевые приёмы, и удушающие приёмы. Рукопашный бой я бы назвал миксованным видом спорта, – пояснил происходящее Евгений Александрович.

Артур Муслимов был приятно удивлён, что в отдалённом районе города ребята показывают хороший уровень и что среди них даже есть победитель первенства России. Как он справедливо заметил, это говорит о классности тренера. Ну а для остальных ребят почётно тренироваться

вместе с чемпионом. Рукопашный бой – отечественный вид спорта. Зародился давно. Культивируется не только на спортивном ковре, но и в Вооружённых Силах, в силовых структурах.

В Сумкино этим видом спорта занимаются 80 ребят в возрасте от 7 до 18 лет. Пользуется спросом этот вид спорта и в городе. Успешно он развивается, в частности, на базе школы №16, СК «Энтузиаст», спортивного клуба «Атлетико», ВСМЦ «Россияне». Общее число занимающихся рукопашным боем составляет порядка 350 человек.

Сам Евгений Александрович в единоборствах пришёл из лыжного спорта. Сначала с ребятами постарше стали самостоятельно дома тренироваться. Ну а вскоре они легализовались, начав тренироваться под горой в клубе «Держинец». Было это в конце 80-х. С 1996 года он начал тренировать ребят в Сумкино. Окончил факультет физической культуры Тобольского пединститута. С 2001 года он развивает в нашем городе армейский рукопашный бой, с 2018 – рукопашный бой.

За годы работы в Сумкино им подготовлены пять

кандидатов в мастера спорта. В настоящее время в его команде тренируются два перворазрядника. Несколько его воспитанников уже сами работают тренерами, а кто-то и федерации возглавляет, городские и даже областные в разных регионах. Кто-то перешёл в другие виды спорта и добился высоких результатов, как, например, Данила Кузьмин, чемпион мира по панкратиону, мастер спорта по ММА. Подрастают спортсмены, опережаются и вылетают из тренерского гнезда. А тренеры вновь начинают всё с нуля с маленькими «новобранцами». Вот такой водоворот получается. И для них он становится вторым отцом, ведь Евгений Александрович их не только тренирует, но и между делом воспитывает. Его спортсмены чётко знают такие понятия, как долг, честь, ответственность, трудолюбие. И если его воспитанники и не станут великими спортсменами, то уж настоящими мужчинами, защитниками Отечества вырастут точно.

Поздравляя всех профессиональных спортсменов и любителей спорта области с

праздником, губернатор региона Александр Моор отметил, что «в Тюменской области популярны спорт и активный отдых. Об этом свидетельствуют и статистические данные. Наш регион неизменно сохраняет лидерские позиции в России по вовлечённости жителей в занятия физкультурой и спортом. Для более 60% земляков физическая активность стала нормой жизни. Добиваются успеха и заметных результатов профессиональные спортсмены. За 2022 год они завоевали более полутора тысяч медалей на всероссийских, международных и межрегиональных соревнованиях.

Чтобы создавать условия для комфортных занятий спортом, целенаправленно развиваем инфраструктуру: строим спорткомплексы, стадионы. Так, за последние пять лет появились бассейны там, где их ранее не было: в Ялуторовске и Заводоуковске. Благоустривая дворы, скверы и парки, обязательно предусматриваем и оборудование спортивных уголков».

Феликс БРАЦЕВСКИЙ (фото автора)

**ОГНЕНННОЕ ШОУ** ПОКАЗАТЕЛЬНЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ВЕРТОЛЕТОВ «ЮТЭЙР»

**ОТКРЫТЫЙ ТУРНИР СРЕДИ СИЛОВЫХ СТРУКТУР**

**«ПОЖАРНАЯ ТЯГА. СИБИРСКИЙ ХАРАКТЕР»**

**12 АВГУСТА 13:00** КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ

Х  
Х  
Х

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОМУНИКАЦИЯМ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПСБ

UAir

**Охранное предприятие** набирает в Тюмень вахтой охранников 40/40 дней. Предоставляется жильё, авансы. **Обязательно** наличие формы одежды. График: 24/12 часов. 3/п без задержек за вахту: без лицензии 37-39 тыс. руб., с лицензией 44-46 тыс. руб. Тел.: 8-922-471-41-52, 8-922-261-26-02

**ПРОДАЁМ КУР-НЕСУШЕК** от 120 дней. Бесплатная доставка от 5 шт. **8-958-100-27-48. Сайт: NESUSHKI.RU**

**ТРЕБУЮТСЯ МОЙЩИЦЫ,** Екатеринбург, вахта, питание, проживание. 3/П – 60000 рублей в месяц. Тел.: 8-982-717-49-71.

**ООО «СПЕЦМОНТАЖ»** для работы в ХМАО и ЯНАО открывает набор следующих сотрудников: **слесари-сантехники, электромонтажники, сварщики, монтажники теплосетей, разнорабочие.**

- График работы 45/15;
- з/п сдельная от 60 т.р. до 180 т.р.;
- проезд, проживание за счет компании;
- официальное трудоустройство.

Тел.: +7-982-778-81-49 – Оксана Алексеевна

**12 АВГУСТА**

**ДЕНЬ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

Красная площадь Тобольского кремля

**11:30** Торжественное открытие  
**12:00** Фестиваль «Дружба народов»  
**12:00** Выступление ансамбля «Пташица» (г. Санкт-Петербург)  
**13:00** Открытый турнир среди силовых структур «Пожарная тяга. Сибирский характер»  
Показательные выступления «ЮТЭЙР». Огненное шоу  
**15:00** Кубок Главы города по воркуту

2023 год  
Михайло Значимого  
в Тобольске

**Приходи служить по контракту**

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1  
Телефон: 8 (3452) 79-19-05

Извещение о проведении собрания по согласованию местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Мирошниковой Еленой Вячеславовной (почтовый адрес: Тюменская обл., г. Тобольск, 7 мкр., д. 45, кв. 81, e-mail: tobolsk15@mail.ru, тел.: 8-919-942-91-56; № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 25450) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 72.24.0503001.333, расположенного по адресу: Тюменская обл., г. Тобольск, СК «Зелёный сад», 44, номер кадастрового квартала 72.24.0503001.333, кадастровый номер 72.24.0503001.334, адрес: Тюменская обл., г. Тобольск, СК «Зелёный сад», 42. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «о кадастровой деятельности»).

Редактор	Марина Милова	25-36-14
Ответственный секретарь	Марина Галимзянова	24-98-33
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	24-16-86
Местное самоуправление, экономика, образование	Наталья Олесова	24-36-47
Правопорядок	Алексей Гилёв	24-52-79
Дизайн и верстка	Елена Вторушина	
Корректор	Ольга Панфилова	
Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru		24-21-11

**Главный редактор Т.В. Волков**

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Заказ 1795. Тираж 3390. Объем 1 печатный лист. Номер подписан по графику – 13.00. фактически – 13.00.

Цена – свободная.  
**E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/**

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

«Старше Тобольска»

«Тобольская правда»

**Учредители (соучредители):** Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. **Издатель:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

**Адрес редакции и издателя:** 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

**Газета зарегистрирована** Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

**Индекс издания** – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

**ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.** Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.